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Марија Воденска

      

Остарев и никако да ми излезе од умот денот кога се вратив назад. Не, не влегов  во
селото. Не сакав некој да ме види оти сум вратена дома. Сакав само оддалеку да sирнам
и да видам што останало од она, што го имав понесено како слика кога заминав. Слика
во измаглина, која ем ме прогонува, ем ме гали, ем често во сонот ме буди.

  

Со илјадници детски стапалки и моите останаа втиснати во снежните намети, онаму, зад
Границата. Веќе подзаборавам, но соништата не ме оставаат спокојно да си заминам.
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Каде да заминам?

  

Да се вратам!

  

А, каде да се вратам? Годините како излижани броеници се разнижуваат по патот до
дома. Катаноќ в соне ми доаѓа Македона, ме чопнува по главата и ме остава будна во
сонот да го размрсувам детството, расчекорено од детските домови до светските
метрополи и назад. Сонувам будна и се превртувам во постелата, а Македона не ме
остава да се доспијам и да заборавам од каде сум дојдена, каде сум била и каде сум
стигнала...

  

Заодот ми е клекнат пред прагот, а јас досега не успеав да го осмислам моето враќање
назад. При секоја таква помисла, нешто силно ме штрекнува во градите. Ме притиска и
боли. Со очите ококорени џбарам по темницава и рој темни мисли ме подјармуваат. И се'
иста мисла во сонот ме прободува.

  

Каде би се вратила? А, ако заминам за назад, таму откаде сум дојдена, дали е тоа
враќање? Сега, јас, каде би се вратила?

  

И почнувам да се губам во мислите, разлетани како јато галеби и распрскани над
морската шир. Неспретно станувам од постелата да се испулам самата себеси, дали сум
тоа ЈАС? ТАА, што катаноќ си заминува отаде Границата и се враќа назад. А, каде е тоа
НАЗАД ?

  

Во моменти на очај си го слушам испрекинатото мрморење-Боже мој, помогни ми да
смогнам сили, барем еднаш да се вратам дома. И пак да сум тука кајшто сум...

  

Дали на соне или на јаве, но се' некој зад мене мрмори: - Апостоле, каде си заталкал? Ќе
се вратам, си одговарам повеќе за себе, отколку за собеседникот во мене. Врати се, ми
вели, јас овде ќе те чекам. Многу си натокмен, за каде си се стокмил? Ќе се вратам
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назад, нели ти реков?! Погледни се Апостоле, со еден црн, а другиот бел чорап. Си се
облекол во темница.

  

Ако, така треба да биде, мрморејќи продолжи собеседникот во мене. Со белиот чорап ќе
се вратам назад, а со црниот ќе останам таму кајшто сум. Ако имам к'смет да ја поминам
границата, ќе си поседам под маслините крај Белото Море.

  

Со таа мисла, Апостол се изгуби од таму кајшто беше и тргна со себе за таму кајшто ќе
биде.

  

Морето разгалено плискаше врз белутраците издупчени од староста. Од Истокот
зарумени зората со изворските очи, загледани во извишената испосница, што, како
скаменет стожер го пречека утрово. Најдолго трае зората кога со неа заедно се
дочекува руменилото пред изгрејсонце. Загледани во милозливата глетка, Апостол и не
сети, дека Сонцето самошто плисна со бесконечната светлина. Свечено заблеска врз
воденото огледало, со струните нурнати во тајните прегратки на беломорските
длабочини. Замаен од убавината на взаемното рибешко балетување, седна, а потоа
кротко се навали на маслиновото дрво, по чие огромно стебло висеа гранките
натежнати со маслинки.

  

Утринската свежина со мирисот од беломорјето и маслиновите насади, му го
разбистрија умот на Апостол и го вратија во спомените од минатото. Замрсеното клопче
од неспокојните ноќи, со неодгатнати соништа што го мачеа, полека, во јасни слики
одмрсуваа, сега во овј миг, во овј момент, во ова зачнато утро. Беше потпрен и навален
под сенката на маслиновото стебло, чии корени го влечеа се' поналегнато да се опушти.

  

Апостол пладнуваше крај Белото Море. Загледан во далечината, меѓу морето и небото,
Апостол гласно се провикна:

  

- Господи дали е можно да сум туѓинец во својата Дедовина, во мојата Татковина? Како
да побегнам од сопствената судбина и дали е можно да се закопа минатото? Каде е
мојата родина и каде е мојот ДОМ? Каде заминувам и каде се враќам? Се вознемири и
заплака како детенце по мајка си.
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Неочекувано во мислите му се пикна Натрапникот. Во истиот момент го насети
мрморењето, тука, од зад својата исткаена торбичка, во која си имаше понесено еден
сомун бел леб и биено сирење. Попатно, да му се најде.

  

Папаѓорго, ја, мавни ми се од Сонцето! Ме засенуваш!

  

Аман бре Апостоле, како можам да те засенам кога ти си се издолжил и раширил под
целата маслинова сенка?! Апостол, за првпат се наслуша себе си и се запраша:

  

- Дали овој пат успеав да се вратам дома во мене или буден сонувам...?

  

Взаемната хармонија меѓу беломорјето и небото, а помеѓу нив заодот со портокаловите
ронки, Апостол ги понесе исполнет со надеж и верба, што е вратен и се враќа дома во
Македонија.

  

Сонцето се спушти на другата страна од изодениот пат и спокојно се нурна во
длабочините, оставајќи ја зад себе сребрестата опашка, по која Апостол остана уште
долго загледан во неизвесноста. Зад себе ја здипли сета своја носталгија, прелеана со
тага и чемер, натоварена со длабока воздишка откината од дното на душата. Потстана и
кротко зачекори со својата длабока есен во градите да им се придружи на останатите
во него и да им се предаде во прегратките на топлите и меки бранувања крајбрегот на
Белото Море.

  

Таа!?

  

Таа остана од другата страна на Границата со копнежот и надежта дека тој ќе смогне
сили да се врати назад во Македонија.
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Бостон, јануари 2012 година.
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